

上武当山深度体验太极文化

全球旅行商大会签约50个项目510亿元

文/图 湖北日报全媒体记者 王晶 王理略 通讯员 鄂文旅

10月13日,在十堰举行的知音湖北·2024全球旅行商大会上,全省17个市州共有50个文旅项目成功签约,总投资595亿元,签约额510亿元。

其中,武汉、襄阳、宜昌、荆州、恩施、十堰、神农架共有12个重点项目现场签约,签约额达165.36亿元,签约项目涵盖“文旅+”多产业融合、休闲度假康养、景区开发运营等领域。基于今年出台的144小时入境游免签政策,多家国内外文旅企业将目光瞄准湖北入境旅游市场。

作为国内头部出境入境旅游企业的众信旅游集团,看中了武当山太极、道家功夫等文化在国外的热潮,与武当山签订4.5亿元的旅游综合体项目。

众信旅游集团股份有限公司总经理曹建表示,武当山是道教的圣地、世界文化与自然遗产地,对全球游客都很有吸引力。与众信旅游集团签约,也让武当山对旅游市场前景信心倍增。十堰武当山特区党工委副书记张大庆表示,今年以来武当山接待了很多海外游客,不少人是冲着优美的自然风光而来,也有国外游客对武当道家文化与养生太极功夫兴趣浓厚。“众信集团和我们合作不仅是在入境游引客方面,双方还将携手在武当山打造星级酒店、特色民宿,还有高端康养基地等。”

此次全球旅行商大会覆盖北美、欧洲、东南亚、东亚等主要入境旅游客



境内外旅行商洽谈合作事宜。

源地旅行商,以及北京、上海、广州等口岸城市的入境旅游龙头旅行社,还有国内主要旅游集团、旅游经营平台公司。

第一次来到武当山的途易(中国)旅游有限公司首席执行官卜贵多表示,湖北自然风光旖旎,壮阔的长江令人叹为观止。在武当山,可以深入了解太极文化,甚至可以自己尝试练习,这样的体验非常珍贵。在湖北可以尽情感受文化与自然之美。

基于众多境外旅行商的合作意

愿,大会专门安排了商务洽谈和对接流程,组织境外旅行商与境内旅行社、航空公司、旅游集团、旅游景区、星级酒店等开展面对面的业务交流和洽谈对接。中青旅湖北国际旅行社与俄罗斯、波兰等境外旅行社,达成了一系列文旅合作。

近年来,湖北省文化和旅游厅围绕省第十二次党代会提出的“建设世界知名、全国一流的文化旅游目的地”目标,坚持项目撬动、示范带动、

省市联动,通过招商推介、项目建设调度等诸多举措,不断提高招商引资质量和成效,推动湖北文化和旅游产业高质量发展。

据统计,湖北设立2亿元文旅专项资金奖励资金、100亿元旅游发展基金,促进文旅产业蓬勃发展。目前,全省在建文旅项目有608个,总投资额达3607.419亿元。2024年度计划投资518亿元,前9月已完成投资353.62亿元,完成率68.26%。

游露营大会等重点活动。同程旅行政府事务合作部副总经理罗彬明表示,未来将构建湖北省智慧云游在线平台,发挥同程平台和技术优势,同时开展“航空+旅游”合作,促进湖北航旅融合新发展。

深受年轻客群喜爱的美团,过去几年一直利用平台优势增强湖北旅游目的地的曝光率,每年吸引超千万游客来湖北观光。美团区域公共事务高级总监胡成闻表示,将依托湖北省丰富的资源与文旅产品优势,联合大众点评与湖北主要城市推出“大众点评城市异地版”,高效打通平台餐饮、住宿、休闲娱乐等本地生活服务供给,为湖北省文化旅游资源提供产品传播和展示平台,为游客提供优质旅游服务平台。

头部文旅机构发力荆楚入境游

湖北日报全媒体记者 王晶 王理略 通讯员 鄂文旅

“大三峡、大武汉、大武当,被国际游客认为是湖北省三张最重要的文化名片,也是影响世界的中国文旅IP。”10月13日,在2024全球旅行商大会上,中国国际旅行社总社总经理张克雄表示,作为中国的文化大省,湖北是吸引国际游客最重要的入境旅游目的地之一,美国、欧洲、日本、韩国、港澳等客源地的游客都非常青睐湖北。

张克雄说,当前全球旅游消费成熟而理性,旅行的目标非常明确,就是获取文化价值、情绪价值、幸福价值、健康价值。“湖北省可以

在产品、服务、营销等方面全面提升,吸引更多境外游客畅玩荆楚大地。中国国际旅行社愿意积极开发入境旅游产品和国际优质客源渠道,把湖北打造成国际旅游度假区和目的地。”

在此次全球旅行商大会上,多家头部文旅机构负责人表示,湖北入境游潜力巨大,愿与湖北文旅界携手推动“知音湖北”走向更广阔的世界。

同程旅行在大会上发布,将在湖北推出“知音向导”旅游服务计划,提升外地游客在地深度旅游体验,并增

加就业岗位和市场主体营收。携程数据显示,2024年上半年,湖北旅游总人次较2023年同期增长18.1%,成交金额同比增长10.1%。携程集团副总裁、政府合作部总经理张旭表示,湖北是名副其实的超级旅游目的地。“我们将以携程全球平台为依托,在重点项目和入境游方面加深与湖北的合作。携程集团还考虑引进集团头部IP落地湖北,进一步帮助湖北提升国际知名度,促进入境游发展。”

同程旅行在湖北举办了2021全球房车自驾游大会、2023全球自驾

七校联动直播:十万师生同上大思政课

湖北日报全媒体记者 韩晓玲 通讯员 毛军刚

从千湖之省到万瀑之乡,从荆楚大地到八桂田园,七所师范院校在武汉桂子山上共立“教育强国,师范有为”誓言。

10月10日晚,“弘扬教育家精神暨庆祝新中国成立75周年”大思政课在华中师范大学举行。来自教育部师范教育协同提质计划华中师范大学组团高校的师生们共同登台演绎,以情境讲述、互动音诗画、歌舞剧等多种艺术方式,打造了一堂沉浸式的大思政课。七校党委书记、校长共同讲述《教育强国,师范有为》,七校启动“红色文化育

人共同体”。

当晚,七校联动进行直播,十多万师生校友和社会人士线上“上课”。2022年2月,教育部实施师范教育协同提质计划。华中师范大学作为全国十个组团牵头高校之一,整合湖北师范大学、贵州师范大学、南宁师范大学资源,支持汉江师范学院、遵义师范学院、黔南民族师范学院发展。两年多来,七校组团推进师范教育。

此次七校齐聚桂子山,携手打造一堂大思政课,通过“山海情”“教育魂”

“强国梦”三个篇章,弘扬教育家精神,讲好教育强国故事。

七校代表在致敬词《山海之约》中表达共同心愿,将携手打造更有质量、更具特色、更富内涵的教师教育。歌舞《我们的故事》以及舞蹈联演《山海花正开》,从援派干部、帮扶专家、跟岗教师、交流学生的视角,生动展现师范教育协同提质计划、助推教育优质均衡发展的故事。

情景歌舞《乌江颂歌》、情景歌舞剧《大先生》、情景讲述《青春“守井人”》相继上演,通过人物形象、教育箴言、校园

故事等,构成了一组群体“浮雕”,展现了组团高校传承红色基因,为党育人、为国育才的时代风采。

《我和我的祖国》《遵义,我心中永远飘扬的旗》《教育强国,师范有为》以情景歌舞、合唱、情景讲述等形式,抒发师生们对党和国家的深深热爱。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”活动尾声,全场师生挥动着手中的国旗,齐唱《歌唱祖国》,共同庆祝新中国成立75周年。

大思政课在社区里巷开讲

湖北日报全媒体记者 童晨曦 通讯员 叶国珍

“夏奶奶,重阳节快到了,我们来看望您!”10月10日上午10时30分,武汉市武昌区水果湖街道东亭社区独居老人夏奶奶家中来了5名研究生。

夏奶奶今年83岁了,前几年摔了一跤导致瘫痪卧床,是社区重点关注对象之一。学生们嘘寒问暖,给夏奶奶送上节日礼品,一旁的东亭社区党委书记、居委会主任王学丽却“眼观六路”,观察家里的每一个角落。

“同学们,老人生活得好不好,需要你们仔细观察细节。比如,子女请的护工有没有把家里打扫干净,冰箱里有没有食物等。”王学丽说。华中师范大学研一学生王伊卓一边听,一边认真做记录。

这是华中师范大学学生体验当“小巷总理”实践课堂上的生动一幕。

基层治理到底在“治”什么?社区怎么运行?2020年底,华中师范大学公共管理学院启动实施“百社十年”观察项目,拟在100个社区进行为期10年的跟踪观察,为城市基层治理变迁留下记录,并对提炼和构建中国治理的原



10月10日,武汉市武昌区东亭社区党委书记、居委会主任王学丽带华中师范大学5名研究生上门慰问独居老人。(湖北日报全媒体记者 童晨曦 摄)

创造性理论、讲好中国治理故事提供事实依据和数据基础。

去年,华中师范大学公共管理学院和水果湖街道开展合作,通过“百社十

刘雪荣强调 切实增强工会干部履职能力 推动产业工人队伍建设改革走深走实

湖北日报讯(记者李婷)10月13日,由省总工会举办的中央在鄂和省属企业工会干部产业工人队伍建设改革知识竞赛和履职演讲比赛决赛在汉举行。省人大常委会副主任、省总工会主席刘雪荣出席活动,为获奖选手颁奖并讲话。

刘雪荣指出,此次大赛不仅是工会干部之间交流切磋的“比武场”,更是精湛业务的“磨刀石”,充分彰显了国有企业工会干部忠诚履职、担当作为的精神风貌。国有企业是产业工人队伍建设改革的主力军,国有企业工会干部是企业产改

的重要推动力量。希望国有企业工会干部以产改为抓手,在深学笃行中提升能力本领,着力培育壮大新质生产力,持续擦亮“我的工会我的家”工作品牌,切实推动产业工人队伍建设改革在基层一线走深走实、落细落小、到岗到人。

据悉,此次大赛以“跑出产改加速度 工会干部在行动”为主题,共有40家单位148名职工参与,其中37支代表队参加“产改知识知道”知识竞赛,37名工会干部参加“我是职工娘家人”履职演讲比赛,最终有10支代表队和10名选手进入决赛。

知音湖北·2024全球旅行商大会在武当山召开

湖北日报讯(记者王晶、王理略、通讯员鄂文旅)10月13日,知音湖北·2024全球旅行商大会在武当山召开,副省长陈平出席会议并致辞。

陈平对各位嘉宾的到来表示欢迎,对社会各界长期以来对湖北高质量发展发展的关心支持表示感谢。她说,湖北揽山水之美、得人文之胜,山川壮丽、秀水灵动,历史厚重、人文荟萃,得天独厚、交通便捷,物产丰富、市场繁荣,发展旅游禀赋天成、优势独具。期待与会嘉宾广泛交流对接,在景区开发、线路设计、服务接待、衍生品研发等方面展开深入合作,助力湖北建设

世界知名旅游目的地。希望各家企业一如既往地关注湖北、宣传湖北,叫响“知音湖北,遇见无处不在”旅游品牌,带动更多游客与湖北实现“双向奔赴”。诚邀各界朋友来鄂投资兴业,共享发展机遇,共创美好未来。本次大会以“发展跨境旅游 增进文明互鉴”为主题,旨在巩固和扩大国内外旅游行业业务合作,促进入境旅游恢复和发展,全球100多家旅行社、旅游组织和文旅企业代表等近400人参会并洽谈。会议期间,举行了湖北文旅图片展和文创非遗展,为10家旅行社授牌“全球推广合作伙伴”称号。

尔肯江·吐拉洪强调 推动人民政协改革不断走向深入

湖北日报讯(通讯员周秋露)10月12日,省政协围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神召开专题座谈会,聚焦“加强人民政协反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设”研讨交流。省政协党组书记、副主席尔肯江·吐拉洪出席并讲话。

会议听取了省政协社情民意信息工作情况通报。潘世炳、刘晴、余丹、梁细林、黎喜斌、王兴文、上官莉娜、宋俭、李海新等畅谈学习体会,提出意见建议。

尔肯江·吐拉洪强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,从人民政协的初心使命、性质定位、目标要求中深刻理解“人民政协为人民”。要把坚持党的领导贯穿政协全部工作,充分发挥党组领导作用,确保方向正确、推进有力、落实到位。要借鉴兄弟省份经验做法,进一步做实“一线协商·共同缔造”行动,拓展反映社情民意渠道,拓宽委员联系界别群众途径,打通服务人民“最后一公里”。要坚持全局性谋划、整体性推进,在完善机制上加强理论研究、制度创新、实践探索,推动人民政协改革不断走向深入。

省委政法委和省见义勇为基金会 慰问全国见义勇为勇士榜勇士及家人

湖北日报讯(记者周寿江、通讯员李蔚红、黎卓新)中央政法委日前发布2024年第三季度见义勇为勇士榜,共有52位见义勇为勇士光荣上榜。我省勇救落水儿童不幸牺牲的毛洋,奋力救下3人自己溺水受伤的陈帅伟上榜。10月11日,省委政法委相关负责人一行到武汉市看望慰问陈帅伟及家人,省见义勇为基金会负责人一行赴随州市看望慰问见义勇为牺牲人员毛洋的家属,并分别送上慰问金。

陈帅伟目前在武汉同济医院军山院区接受康复治疗。慰问人员对陈帅

伟勇救落水群众的英勇行为给予充分肯定和高度赞扬,嘱咐他安心治疗,争取早日康复;同时与陈帅伟的家属进行交流,向主治医生了解陈帅伟目前的身体状况和后期治疗安排等。

在随州广水,慰问人员看望慰问毛洋的家属,对毛洋的英勇行为致以敬意。

武汉市、随州市委政法委负责人表示,将进一步做好见义勇为勇士事迹的宣传弘扬工作,做好对见义勇为人员家属的关心关爱工作,为建设更高水平的平安湖北营造正能量充沛的社会氛围。

十堰入选全国医院高质量发展示范城市 未来3年将获中央财政5亿元支持

湖北日报讯(记者余宽宏、通讯员曾雨、常斌)10月12日从十堰市卫健委获悉,财政部、国家卫生健康委日前公布了2024年中央财政支持公立医院改革与高质量发展示范示范项目竞争性评审结果,全国有20个城市被确定为示范项目实施城市,十堰是湖北唯一上榜城市。

十堰拥有三甲医院6所,二级以上公立医院36家,国家级和省级重点专科数量位居全省前列,域内就诊率达96.3%。医疗服务辐射鄂豫陕渝4省6市3000万人口,去年外地人在堰就医超200万人次。该项目以“提升市县级公立医院诊疗能力、加强智慧医院建设和控制医疗费用不合理增长”为目标,致力于深化以公益性为导向的公立医院

改革,推动公立医院高质量发展。中央财政将分3年为每个项目实施城市共补助资金5亿元,全力支持项目所在城市公立医院改革与高质量发展。

十堰拥有三甲医院6所,二级以上公立医院36家,国家级和省级重点专科数量位居全省前列,域内就诊率达96.3%。医疗服务辐射鄂豫陕渝4省6市3000万人口,去年外地人在堰就医超200万人次。该项目以“提升市县级公立医院诊疗能力、加强智慧医院建设和控制医疗费用不合理增长”为目标,致力于深化以公益性为导向的公立医院

湖北国际教育研究专委会成立

湖北日报讯(记者韩晓玲、通讯员彭弥)10月7日,湖北省教育法律与政策研究会国际教育研究专业委员会正式成立。专委会旨在为湖北国际教育发展搭建学术研究、政策咨询、交流合作的专业平台。

随着我省教育现代化进程不断推进,教育对外交流日益增多,对外开放已成为教育改革发展的主要内容。国际教育研究专业委员会理事

长、华中师范大学教育学院教授许华表示,专委会将致力推动国际教育研究,助推我省教育国际化进程。会上,副理事长彭蕾围绕国际教育课程设计,分享了当前国际课程与中国教育体系对接路径。

当天,参会代表前往武汉枫叶国际学校参观交流,了解该校在国际课程设计、教学成果以及学生培养方面的创新实践。